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Iparrégészeti Tájékoztató és további, 

iparrégészeti tárgyú VEAB kiadványok 

interneten • 

Gömöri János értesítette az AM szerkesztőségét, hogy 

az Iparrégészeti Tájékoztató és más, iparrégészeti 

tárgyú kiadványok az Arcanum adatállományában 

digitalizálásra és újra közlésre kerültek 

(https://adt.arcanum.com/hu/collection/IparRegeszeti

Tajekoztato/ , 1. ábra).  

Az Iparrégészeti Tájékoztató kiadását az 

''Iparrégészet, Égetőkemencék" című 1980. július 30-

án Sopronban rendezett konferencián határozták el az 

ott egybegyűlt kutatók azzal a céllal, hogy az MTA 

VEAB Iparrégészeti Munkabizottságba és Munka-

csoportba tömörült régészek és természettudományi, 

valamint műszaki kutatók tájékozódhassanak egymás 

munkájáról. Az Iparrégészeti Tájékoztató 1982-től, 

majd 1983-tól kibővült névvel, mint Iparrégészeti és 

Archeometriai Tájékoztató jelent meg. 1998-ig 

összesen 16 évfolyammal adta biztos bázisát a hazai 

szakirányú kutatás párbeszédének. A kiadványok 

szerkesztői Gömöri János, Járó Márta és T. Biró 

Katalin voltak. Ez a fontos periodika hozzájárult az 

Archeometriai Műhely megalakulásához is. 

 

• doi: 10.55023/issn.1786-271X.2025-013 

Szintén 1980-ban indította útjára az MTA VEAB 

Kézművesipar-történeti Munkabizottsága a Kézmű-

vesipartörténeti konferenciát. A kézművesség-kutatá-

sok szemléletmódjának a gazdaság- és társadalom-

történeti kérdésekhez való közelítésével egy kiváló 

rendezvénysorozat (1980-2021) alakult ki, amelyhez 

színvonalas szakcikkeket magukba foglaló kötetek 

kapcsolódtak. 

Az Arcanum felületén nagyobb nyilvánosságot kap ez 

az értékes ismeretanyag, és az Arcanum remélhetőleg 

megőrzi az Iparrégészeti (később Iparrégészeti és 

Archeometriai) Tájékoztató, valamint a Kézműves-

ipartörténeti konferenciák kiadványait a digitális világ 

számára is. Az aktuális tartalom az 1. ábrán látható. 

Amellett, hogy ennek a ténynek önmagában is 

örülünk, megjegyezzük, hogy a magunk szerény lehe-

tőségeivel mi is megpróbáltuk ezeket a kiadványokat 

– legalább is egy részét – közzé tenni az 

Archeometriai Műhelynek is helyet adó ace szerveren 

(elérhetőség: http://www.ace.hu/iramto/index.html).  

Gömöri János emellett arra is felhívja a figyelmet, 

hogy az iparrégészeti leletek és objektumok archeo-

metriai vizsgálatairól híreket közlő prominens forrás-

ként a https://archeoindustrysites.com/ weboldal 

továbbra is számot tart az érdeklődők figyelmére. 

T. Biró Katalin - Szilágyi Veronika 
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1. ábra: Iparrégészeti kiadványok az Arcanum weboldalán 

(https://adt.arcanum.com/hu/collection/IparRegeszetiTajekoztato/) 
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